

一颗真心办实事一片真情解民忧

合办:孝义市新闻办

-孝义市全力推进"我为群众办实事"实践活动综述

□ 文/图 郭晓星

奋斗 百年路_启航新征程

我们党的百年历史,是一部践行党的初心使命的历史,更是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。

"群众利益无小事,一枝一叶总关情。"党史学习教育开展以来,孝义市坚持把"我为群众办实事"实践活动作为党史学习 教育的根本基点,把人民对美好生活的向往作为党史学习教育的工作目标,全市党员干部怀着感情、带着责任,走到田间地 头,来到乡村社区,面对面倾听群众心声,用心用情用力解决好群众"急难愁盼"问题,把党史学习教育成果转化成为民办实 事、解难事的实际行动,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

. // 紧盯民生所急,落实惠民举措办实事



开新局上,全体党员干部开展察民情访民 意,就征集到的意见,确定责任人并制定具体举



下堡镇各支部牵头组织环境卫生整治,改 善村容村貌,提升镇村"颜值"。

五月的胜溪大地,处处洋溢着盎然的生 机。5月6日,孝义市2021年第二批"吕梁山护 工"怀揣梦想再出发,前往汾阳接受为期一个月 的全封闭培训。来自该市崇文街道的学员陈治 艳一大早就来到市民服务中心劳动就业窗口前

签到、核对信息。"我报的是养老护理专业,就业 前景比较广阔。我一定会珍惜这次政府提供的 机会,去了培训班好好学点东西,提升自己、开 阔眼界。"她热情洋溢的笑容中饱含着对未来生 活的无限向往。

倾听民意解民忧,为民服务办实事。孝义 市崇文街道通过问计于民、问需于民,扎实开展 '我为群众办实事"实践活动,全体班子成员、下 乡包村、社区党员干部自4月29日起全部走村 人户与居民开展谈心谈话,征集惠民便民举措 类问题23个,确定项目20个;民生项目工程类 问题8个,确定项目7个。针对大家反映的就业 问题,该街道积极拓宽就业渠道,为11名无业人 员报名参加吕梁山护工培训;同时,街道劳保中 心主动与本地企业对接,有25名失业人员达成 就业意向;为17名符合补贴条件的零就业人员、 下岗失业人员办理就业创业审核。

"为政之要在于安民,安民之要在于察其疾 "今年以来,孝义市坚持把学党史、悟思想、 办实事、开新局贯穿全工作过程,结合实际,创 新创造,推动党史学习教育深入基层、深入人 心。同时,坚持学习实践同步推进,把学习教育 成果转化为强大动力和硬实举措,把"我为群众 办实事"实践活动作为党史学习教育的重要内 容,列出清单,通过推出一批惠民便民举措、实 施一批直接造福于民的项目工程,着力解决好 就业难、上学难、就医难、出行难、办证难等群众 急难愁盼问题,推动解决群众最关心最直接最 现实的利益问题,让群众看到变化、得到实惠。

5月3日一大早,刚刚搬迁新址的中阳楼街 道桥北村卫生室门口就排起了长队,孝义市人 民医院、中医院、中阳楼街道卫生院30余名医务 工作者坐诊,提供免费的内、外、中医等检查诊 疗服务,由该市医疗集团组织开展的"学党史、 办实事"义诊活动,开启了这座乡村医疗机构的 新使命。"以前都是在乡里看病,桥北盖了新医 疗室,这下不用出村就能看了病,给人民办了实 事、好事。"正在排队等号的村民廉钟琨说道。 从新建村卫生室,到优质医疗资源下沉服务基 层群众,对于村民来说,医疗健康服务"软硬"件 条件达到了标准。这种积极作为、主动作为,把 工作成效体现在对百姓实实在在的服务和帮扶 上的惠民方式,着实让村民心里乐开了花。

做好群众工作是党史学习教育的生动实 践。在孝义市下栅乡,乡党委将党员的理论学 习教育与为民服务行动相结合,组织33个基层 党组织自下而上征集40余项实事项目,形成开 展察民情访民意工作台账,列出问题清单、任务 清单、责任清单、整改清单。面对新冠疫苗接种 登记过程中乡村干部人手严重不足的问题,在 乡党委的号召下,广大妇女和青年同志站了出 来,成立"预备党员服务队""妇女联合队"和"青 年志愿队",分别深入各村、下栅新区和企业,人 户宣讲政策,手把手帮忙登记,让一万余名群众 足不出户完成疫苗预约登记工作,真正体现了 党建带群建,突出"党群一体化"推动"我为群众

"民有所呼,我有所应。"孝义市下堡镇把学 习的成效最终体现到办实事、开新局上。班子 成员带头开展察民情访民意,征集到12条意见, 确定责任人,并制定具体举措和完成时限。针 对群众近期提出的环保问题,迅速成立联合执 法队,先后出动车辆150余次、人员220余人次, 对重点区域进行全覆盖排查,与市环保局密切 配合,联合镇水利、环卫部门开展340省道沿线 重点区域环保巡查整治20余次,督促10余家企 业完善环保措施,开展河道集中清理整治,用实 际行动坚决打赢环保攻坚战。



阳泉曲镇机关党员干部与孝义市委组织部一同开展了义务植树志愿活动。大家挥锹拍土、扶苗围 堰、提水浇灌,共栽下50余株油松,为山坡增添了一片新绿。

%关注民生所求,聚力干事创业办实事

初夏时节,风光宜人。来到距离孝义市区约20 公里的驿马乡高阜村义云峰生态旅游度假山庄,清 新的空气扑面而来,各种果树上挂满了即将成熟的 果实,十余间整洁的乡村窑洞窗明几净,垂钓池、荷 花池、百鸟园让人流连忘返,一个涵盖四季采摘、休 闲垂钓、旅游度假的农业旅游景区呈现眼前。

今年以来,孝义市驿马乡党委坚持以党建为 统领,以党史学习教育为契机,提出"提升核桃杂 粮、打造休闲旅游、勾勒乡村振兴、服务 展、建设美丽新驿马"五大发展理念,推动全乡经 济社会发展再上新台阶。孝义市第七次党代会 提出,要攻坚实施双轮驱动战略、乡村振兴战略, 特别是要瞄准"特""优"方向。驿马乡依托塘坝、 水库、机动地和沟域优势,聚力生态建设和休闲 旅游产业发展,完善旅游项目配套服务设施建 设,打造集餐饮、住宿、采摘、娱乐等为一体的休 闲度假区。针对义云峰用水满足不了游客旅居 要求影响经济效益的问题,驿马乡党委、政府将 帮助企业打造深井,解决用水问题,吸引更多游 客前来观光游玩。

点燃奋进激情,激发实干精神。孝义广大党员 干部在践行"我为群众办实事"中,把学党史与干工 作结合起来,围绕聚焦"五区"建设,攻坚"七大战 略",大力加强基础设施建设,发展特色产业,提升 创新能力,培育经济增长新动能,将党史学习教育 中激发出来的信念信心、热情激情,转化为攻坚克 难、干事创业的强大力量和实际行动,努力增强发 展活力,增进人民群众福祉。

民之所盼,政之所向。党史学习教育开展以 来,孝义市阳泉曲镇党委把开展"我为群众办实事" 活动,作为学党史、悟思想、办实事、开新局的有力 抓手,坚持问题导向,聚焦民生关切,制定出台专项 工作方案,部署开展了"推动发展促转型""巩固脱 贫助振兴""办好实事惠民生""创新治理保平安" "优化服务减负担""志愿活动促和谐"六项专项行 动,组织党员干部深入基层群众、深入生产一线、深 入服务对象,察民情访民意,制定工作台账,细化落 实措施,努力把实事办好,把好事办实,通过党史学 习教育进一步激发了干部干事创业的内生动力,在 推动高质量发展上迈出新步伐。

作为全省开发区 2021 年第二期"三个一批"中 投产一批的代表项目——恒沣集团山西俊安楼东 能源科技有限公司120万吨一期60万吨新型焦化 项目主体工程6.25米捣固焦炉及其配套设施于3月 22日已正式投产运行。"以前我们遇到技术上、资金 上的难题都是自己蒙着头干,现在管委会主动上 门,亲自把脉问诊,给我们牵线搭桥。"总经理郑国 良说。结合当前正在深入开展的党史学习教育,孝 义经济开发区将"我为群众办实事"实践活动和企 业服务"五包"举措落到实处,选派28名包企干部, 主动上门,问需于企,真正打通惠企利企"最后一公



阳泉曲镇党委开展了"推动发展促转型"专项 行动,深入推进新材料产业园区、千万只肉鸡养殖 园区、产业融合发展示范区三区建设,通过产业转 型发展让群众分享高质量发展成果。图为大胜村 肉牛养殖基地进行路面硬化。



阳泉曲镇党委制定出台专项工作方案,部署开 展六项专项行动,组织党员干部察民情访民意,细 化落实措施,努力把实事办好,把好事办实。图为

里",全区上下掀起了新一轮跨越赶超热潮。一季 度,开发区完成工业总产值138亿元,同比增长 31.4%;完成规上工业增加值35.4亿元,累计增速 19.9%;完成工业投资8.8亿元;增加"四上"企业11 户,增长12.1%;转型项目投资占工业投资比重达 82.1%;产出强度完成68.98万元/亩。

"学史力行,实干为民。"千方百计解决群众实 际困难,真心实意为群众办好事实事,在孝义的乡 村田间、农家院落、厂矿企业,处处活跃着党员干部 的身影。在党史学习教育中,孝义市坚持"学党史、 悟思想、办实事、开新局",将办实事、解难题贯穿党 史学习教育全过程,广大党员干部把党史学习教育 成果转化成为民办实事的实际行动,切实解决了一 批生产生活、就医就学、产业发展、基础设施建设等 事关群众切身利益的民生问题,用担当和实干诠释 了共产党人的初心和使命,向党和人民交上了一份 高质量答卷。

聚焦民生所需,开展志愿服务办实事

用情志愿服务,加码幸福生活。4月25日, 孝义市兑镇镇党委联合该市纪委监委机关党 妥,组织所属原文部开展"找为群众办头事•忐 愿服务在行动"系列党员志愿服务活动。活动 中,广大党员身穿"红马甲",佩戴党徽,热情高 涨、奋力争先,他们有的在敬老院为特困供养老 人包饺子,为老人们送上祝福和关爱;有的手拿 扫把清扫抗日模范村纪念馆,以实际行动缅怀 革命英烈;有的对村内绿植修剪浇水,助力建设 美丽家乡……他们用身边的"小动作",展现了 党员的"大作为",进一步拉近了党员与群众之 间的距离,让党员形象更加深入民心。

学史力行办实事,志愿先行暖人心。在"我 为群众办实事"实践活动中,孝义市组织广大党 员,立足本职,利用党员先锋岗、党员突击队、党 员示范区、党员承诺践诺、党员志愿服务、在职党 员到社区报到等载体,聚焦身边人、身边事,解决 群众"急难愁盼"的具体问题。

在孝义市大孝堡镇,机关党员干部分为5个 小组,由各班子成员带队,深入全镇各村进行党 员志愿服务。在长黄、南小堡、芦北、大堡、长兴、 东张庄、小圪塔、李家庄、程家庄等村,机关党员 干部和村党支部一起慰问孤寡老人、困难党员和 行动不便老党员,向他们传达"党史学习教育"精 神,听取他们的入党小故事,帮助他们清理庭院



崇文街道党工委通过党史学习教育"访民 情、办实事"入户走访,针对百姓突出诉求,制定 了民生实事清单和责任清单,着力推动解决,切 实打通服务群众"最后一百米"。

卫生;在南船头村,机关党员志愿者们请来理发 师为孤寡老人进行了免费理发;在五楼庄、霍家 堡等村,机关党员干部带领农村党员干部开展义 务劳动、义务植树等等。通过一桩桩、一件件朴 实的小事,该镇全体党员干部给农村支部、党员 干部和普通群众带去了组织的温暖,真正融入他 们的日常生活,了解他们的所需所盼。

全国爱卫办将于五月份对孝义市进行国家 卫生城市第二轮复审,以此为契机,4月25日上 午,孝义市住建局党总支组织党员、干部进行了



崇文街道党工委通过问计于民、问需于民, 扎实开展"我为群众办实事"实践活动,全体班 子成员,下乡包村、社区党员干部自4月29日起 全部走村入户与居民开展谈心谈话。

"开展志愿服务活动,助力卫生城市创建"主题 党日活动。活动中,该局党总支对社区志愿服 务的工作重点和任务具体进行分解,组织党员 干部深入包联社区所辖的兴盛小区、城建小区、 西南小区开展了卫生整治集中攻坚行动,对小 区内绿化带落叶、有色垃圾、烟头纸屑等进行了 全面清理,对居民楼道内堆放的杂物进行了集 中清运等,在国家卫生城市复审进入决胜攻坚 的最后阶段投身到这场事关孝义整体形象、事 关全市人民福祉的工作中来。



兑镇镇党委组织所属党支部开展"我为群众办实事·志愿服务在行动"系列党员 志愿服务活动。图为他们在敬老院为特困供养老人包饺子,为老人们送上祝福和关



孝义市委组织部党支部与阳泉曲镇碾头村党支部党员共同开展"察民情、访民 意、解民忧"主题党日活动,就如何开展好"我为群众办实事"实践活动,以及在农村基 层党支部开展好党日活动等内容进行了深入交流。



兑镇镇党委以"设置四种学习课堂、开展'七个一'系列活动、实施三项服务实 践行动、创建五个乡村振兴示范村"的"4735"举措推动党史学习教育走深走实。